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ΘΕΜΑ:               «Προϋποθέσεις επιλεξιμότητας για την ένταξη στο υπομέτρο 4.1. 
¨Επενδύσεις στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις¨» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  6327/8-5-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Μπούρας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 5 της αριθ. 13158/28.11.2017 απόφασης του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β΄4302/11.12.2017), μεταξύ των 
προϋποθέσεων επιλεξιμότητας ήταν οι υποψήφιοι να είναι ασφαλιστικά και 
φορολογικά ενήμεροι κατά την ηλεκτρονική οριστικοποίηση της αίτησής τους για 
ένταξη στο υπομέτρο 4.1 ¨Επενδύσεις στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις¨ του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020. Στο παράρτημα 1 της 
πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος [Υ.Α. 13849/14-12-2017 
(Β΄4543/21.12.2017)], ορίζεται ότι ο υποψήφιος προκειμένου να αποδείξει ότι είναι 
ενήμερος ως προς τις οφειλές του σε ασφαλιστικά ταμεία, όφειλε να προσκομίσει 
αποδεικτικό  ασφαλιστικής ενημερότητας από τον κύριο φορέα ασφάλισης σε ισχύ 
κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης.  
 
Σημειώνεται ότι από τα δεδομένα της ηλεκτρονικής υποβολής προκύπτει ότι ένα 
μικρό ποσοστό (2,4%) του συνόλου των αιτήσεων απορρίφθηκαν από τις 
πρωτοβάθμιες γνωμοδοτικές επιτροπές, καθώς οι υποψήφιοι δεν είχαν τις 
προϋποθέσεις προσκόμισης ασφαλιστικής ενημερότητας και αντί αυτής 
προσκόμισαν βεβαίωση ασφάλισης με ληξιπρόθεσμες οφειλές. Επισημαίνεται ότι η 
βεβαίωση ασφάλισης αποτελεί έγγραφο με το οποίο αποδεικνύεται η ιδιότητα του 
ασφαλισμένου και όχι η ενημερότητά του, ενώ σχεδόν στο σύνολό τους οι 
προσκομισθείσες βεβαιώσεις ασφάλισης έκαναν μνεία στην ύπαρξη ληξιπρόθεσμων 
οφειλών.   
Ωστόσο, υπήρξαν περιπτώσεις όπου υποψήφιοι υποστήριξαν ότι προσκόμισαν 
βεβαίωση ασφάλισης διότι δεν μπόρεσαν να λάβουν ασφαλιστική ενημερότητα 
παρότι είχαν ρυθμίσει ή εξοφλήσει τις εισφορές τους. Για την αντιμετώπιση του 
ανωτέρω ενδεχομένου, με την αριθμ. πρωτ.  1363/13-3-20 (ΑΔΑ ΨΗΨΦ4653ΠΓ-
3ΡΣ) εγκύκλιο του Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης 
Κοινοτικών Πόρων, δόθηκε η οδηγία ότι κατά την εξέταση των ενδικοφανών 
προσφυγών, στις περιπτώσεις όπου στην αίτηση στήριξης είχε προσκομιστεί 
βεβαίωση ασφάλισης αντί για ασφαλιστική ενημερότητα, η ενδικοφανής προσφυγή 
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να γίνεται αποδεκτή μόνο ως προς την επιλεξιμότητα, εφόσον προσκομίζεται 
έγγραφο του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ-ΟΓΑ), με το οποίο να 
αποδεικνύεται ότι κατά την ημερομηνία οριστικοποίησης του β΄σταδίου της αίτησης 
στήριξης, ο υποψήφιος ήταν ασφαλιστικά ενήμερος. Για τη δυνατότητα αυτή η 
Περιφέρεια Αττικής ενημερώθηκε με το αριθ. πρωτ. 1312/11-3-2020 έγγραφο της 
Γενικής Γραμματείας Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (συν. 1) και εν συνεχεία με την υπ’ 
αρ. 1363/13.03.2020 εγκύκλιο εφαρμόστηκε στο σύνολο της Χώρας (συν. 2).  
 
Βάσει αυτής κρίθηκαν επιλέξιμοι όσοι, προσκομίζοντας το ανωτέρω αποδεικτικό 
έγγραφο, απέδειξαν ότι είχαν τις προϋποθέσεις λήψης ασφαλιστικής ενημερότητας, 
εφόσον βέβαια η απόδειξη της ενημερότητας ήταν ο μοναδικός λόγος απόρριψής 
τους.  
 
Αναφέρεται ότι στην Περιφέρεια Αττικής η προθεσμία υποβολής ενδικοφανών 
προσφυγών έληξε στις 20 Ιανουαρίου 2020. Ωστόσο, η εξέταση των ενστάσεων έληξε 
πρόσφατα (οι πίνακες αποτελεσμάτων αναρτήθηκαν στις 9 Ιουλίου) ενώ στο 
μεσοδιάστημα ήταν δυνατή η συμπλήρωση της ένστασης με το συγκεκριμένο 
δικαιολογητικό.    
 
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Συνημμένο 

1. Το με αριθ. πρωτ. 1312/11-3-2020 έγγραφο της Γεν. Γρ. Αγροτικής 
Πολιτικής & Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (1 σελίδα) 

2. Η με αριθ. πρωτ. 1363/13.03.2020 εγκύκλιος της Γεν. Γρ. Αγροτικής 
Πολιτικής & Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (3 σελίδες) 
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